



ŽUPNI BILTEN 2017.

Kardinala Stepinca 4, 31551 Belišće

Tel: 031/664-823

zupabelisce@gmail.com, www.zupa-belisce.com

BOŽIĆNA ČESTITKA

„I porodi sina svoga, prvorođenca, povi ga i položi u jaslje jer za njih nije bilo mjesta u svratištu.“

Lk 2,7

U svratištu je bilo mjesta za svakoga tko bi imao novčić za gostioničara, ali nije bilo mjesta za Onoga koji došao da bude svratište za svako ljudsko srce u svijetu koje nema dom. Nije bilo mjesta u svratištu, ali je bilo u štali.

Svratište ili gostionica je mjesto gdje se iznosi javno mišljenje, žarište raspoloženja svijeta, „randevu“ svjetskih ljudi, okupljalište popularnih i uspješnih. Štala je mjesto izbačenih iz društva, neznalica, zaboravljenih. Svijet je mogao očekivati da će sin Božji biti rođen – ako uopće bude rođen – u svratištu. Štala bi bila zadnje mjesto gdje bi ga čovjek tražio. „Bog je uvijek ondje gdje najmanje očekuješ da ćeš ga naći“.

Sin Božji koji je postao čovjekom bio je pozvan da uđe u svijet kroz stražnja vrata. Protjeran sa zemlje, rodio se pod zemljom. Budući da je bio rođen u špilji, svatko tko ga želi vidjeti, mora se sagnuti. Saganjanje je znak poniznosti. Oholica odbija sagnuti se i zato ne nalazi Boga. Oni pak koji sagnu svoj ego i uđu, otkrivaju kako uopće nisu u špilji, nego u novom svemiru gdje Djetešće sjedi na krilu svoje majke, a svijet je položen u njegove prstiče. Samo su dvije skupine ljudi našle Dijete pastiri i mudraci, jednostavni i učeni, oni koji su znali da ništa ne znaju, i oni koji su znali da ne znaju sve. Njega čovjek jedne knjige nikada ne može spoznati, čovjek koji misli da sve zna. Čak ni Bog ne može bilo što reći oholici. Samo ponizni mogu naći Boga!

Jaslje i križ stoje na dvjema ekstremnim točkama Spasiteljeva života! Prihvatio je špilju, jer u svratištu nije bilo mjesta; prihvatio je križ jer su ljudi govorili: „Ne želimo ovoga čovjeka za našega kralja.“ Nepriznat pri ulasku, odbačen pri odlasku, bio je na početku položen u nepoznatu štalu, a na kraju u grob jednog stranca. Vol i magarac okružili su njegovu kolijevku u Betlehemu, dva kradljivca stajali su svaki s jedne strane njegova križa na Kalvariji. On je već nosio svoj križ – jedini što ga je dijete moglo nositi, križ siromaštva, izгона i ograničenja.

Očistimo svoje misli od predrasuda kako Bog ne želi prljati ruke dotičući se naših sudbina i grijeha, sudbina koje su često zamagljene krivim pretpostavkama i nerazumijevanjem vlastitog vjerničkog života i vjere.

Upravo tu leži za čovjeka iskra nade. Biti siguran da u svojim brigama, strahu, sumnjama nisi sam, jer tu je netko – dapače, Bog sam, u istom položaju, solidaran s tobom – to je razlog istinske radosti i neslomljive nade. Hoditi u Božjoj blizini ne znači bježati od teških stvarnosti koje nas tište i koje su neizostavni dio svakog ljudskog života, nego im se primaknuti u nadi te ih vidjeti u Božjem svjetlu. Jedino tako u Božiću prepoznajemo Božju blizinu, blagdan u kojem doživljavamo neraskidivu povezanost čovjeka i Boga.

Dragi župljani, neka nas otajstvo Božića i poruka koju Božić u sebi nosi ohrabri u vjeri da je jedino Bog ukorijenjen u našu povijest kao posljednja sigurnost i uporišna točka svakog ljudskog života. Spasitelj Isus neka svojim rođenjem donese utjehu svima koji prolaze kroz različite životne nevolje.

S ovim mislima, u ime samostanskog bratstva franjevac trećoredaca glagoljaša u Belišću želim Vam čestit Božić i blagoslovljenu novu 2018. godinu.

fra Branko Janjić, župnik

IZ ŽIVOTA ŽUPE U 2017. GODINI

Početak godine obilježen je pohodom i blagoslovom obitelji u božićnom vremenu. Župa Belišće sveukupno broji 2425 obitelji (domaćinstava). Od toga broja Belišću pripada 1896 obitelji, Bistrincima 485 i Kitišancima 44 obitelji. Što se tiče ukupnog broja župljana statistika je sljedeća: Belišće 6290, Bistrinci 1728 i Kitišanci 172 župljanina. Sveukupno 8193 člana župe Belišće. Tijekom prošlogodišnjeg blagoslova obitelji u Belišću pohodili smo 1538 obitelji, u Bistrincima 421 i Kitišancima 39 obitelji. Nakon pohoda i blagoslova obitelji župni život nastavljen je kroz redovitu župnu katehezu za različite uzraste te susrete župnih zajednica, pokreta i zborova.

CARITAS

Tijekom godine organizirane su različite karitativne akcije. U došašću i korizmi skupljali smo namirnice i milodare za potrebe župnog Caritasa kao i za potrebe hrvatskog Caritasa. Sudjelovali smo u tjednu solidarnosti s Crkvom u BiH te akciji MIVA za pomoć u nabavi vozila misionarima. Na misijsku nedjelju vrijedna grupa djece „Mali misionari“ organizirala je akciju za pomoć misijama u Keniji i Ruandi, a 35 obitelji iz župe kumovi su djeci u misiji Bukawu. Članovi župnog Caritasa i Udruge sv. Vinka predano obilaze i pomažu potrebite te starije i nemoćne župljane.

PASTORAL

Pastoral je ove godine obilovao mnoštvom događanja. Crkvenom godu sv. Josipa Radnika prethodila je trodnevnica koju su predvodili vlč. Krešimir Šaf, fra Ivan Paponja i fra Marin Matančić, a svečanu misu na sam god mons. dr. Vladimir Dugalić, kanonik i profesor na KBF-u u Đakovu. Crkveni god u Kitišancima na svetkovinu Rođenja Ivana Krstitelja svetu misu predvodio je Krešimir Šaf, župni vikar u Valpovu, a u Bistrincima na spomendan sv. Stjepana kralja, župnik. Trodnevnice uoči svete Ane u Bistrincima predvodili su fra Martin Dretvić, gvardijan Samostana sv. Antuna Padovanskog u Vinkovcima, fra Željko Klarić, župnik župe Bezgrešnog Srca Marijina u Vinkovcima i fra Zoran Tadić župnik župe Sv. Ante Padovanskog iz Bugojna (BiH). Na blagdan sv. Ane svete mise su predvodili fra Marko Neretljak, fra Marin Matančić i o. Arkadiusz Krasicki, misionar Družbe Duha Svetoga i sveučilišni kapelan u Osijeku. Proslavili smo crkveni god u kapelici na belišćanskom groblju na blagdan Rođenja Blažene djevice Marije, a godišnja cjelodnevna klanjanja održana su u župnoj crkvi na svetkovinu Sv. Josipa i u Bistrincima na blagdan Sv. Ivana, apostola. Tjedna euharistijska klanjanja održavana su četvrtkom iza večernje mise.

Održana su i tradicionalna župna hodočašća u Ludbreg (Svetište Predragocjene Krvi Kristove, 2. rujna) i Međugorje (Kraljica mira, od 22. do 24. rujna), a u zajedništvu braće i sestara valpovačkog dekanata hodočastili smo u Nacionalno svetište sv. Josipa u Karlovac 18. ožujka. Redovito se sjećamo žrtve i stradavanja grada Vukovara te smo s grupom djece i mladih sudjelovali na 26. obljetnici stradanja stanovnika Vukovara i Hrvatskog Podunavlja u Domovinskom ratu.

Središnji događaj godine je Susret hrvatske katoličke mladeži koji je ove godine održan od 28. do 29. travnja u našoj nadbiskupiji. Prvog dana susreta sve župe u nadbiskupiji bili su domaćini mladima iz Hrvatske, BiH i okolnih zemalja, a drugoga dana susret je održan u Vukovaru za sve sudionike. U našu župu došlo je 220 mladih iz Zagreba, Zadra, Tuzle, Kloštra Podravskog te župa Kostanje i Dubrava. Mladi su u župnoj crkvi imali duhovni program, a bili su smješteni po obiteljima širom župe. Članovi Crkvenog pjevačkog društva MIR bili su sastavni dio velikog nadbiskupijskog zbora kojim je ravnao prof. Želimir Sušić.

Naša župa i bratstvo Frame bili su domaćini XII. duhovnog kapitula franjevačke mladeži Osječkog područnog bratstva. Na duhovnom kapitolu, od 20. do 22. listopada, sudjelovalo je 100 framaša iz 11 framaških bratstava te njihovi duhovni asistenti i asistentice.

Zajednica Vjera i svjetlo Belišće proslavila je 20. godina djelovanja u našoj župi kroz duhovnu obnovu 4. veljače koju je predvodio fra Ivan Široki. Udruga sv. Vinka Paulskog u Belišću 14. listopada obilježila je 15 godina djelovanja udruge, a misno slavlje i duhovni nagovor predvodio je vlč. Matej Glavica, župnik u Petrijevcima.

Održani su „VII. Dani franjevaštva“ i trodnevna duhovna priprava za svetkovinu Sv. Franje koji su započeli su 1. listopada. Prvog dana „Dana franjevaštva“ održano je predavanje prof. Zdenka Samaržije na temu „Društvena angažiranost redovničkih zajednica u Baranji, Slavoniji i Srijemu“. Drugi dan misno slavlje predvodio je fra Davor Filko, župni vikar u Borovu naselju, a nakon misnog slavlja uslijedila je projekcija filma o sv. Franji. Treći dan priprave misno slavlje prevodio je fra Josip Vukoja, župni vikar u Jugu 2 u Osijeku, a nakon mise uslijedio je „Obred preminuća svetog našeg oca Franje“. Svetkovina sv. Franje proslavljena je u zajedništvu franjevačke obitelji i svih prisutnih, a misu je predvodio fra Marko Vrgoč, župni vikar.

Nastavljena je duhovna asistencija dragovoljcima Domovinskog rata, pri UHDDR-a Belišće. Fra Dario Mican zamijenio je fra Marina Matančića dosadašnjeg duhovnog asistenta. Obilježena je i 25. obljetnice „Akcije Baranja“ 3. travnja, „Dan hrvatskih branitelja grada Belišća“ 30. svibnja, „Dan pobjede i domovinske zahvalnosti“ 5. kolovoza, te obljetnica pogibije hrvatskih branitelja Pave Horvata, Marka Pavlovića, Darka Dervenšeka i Damira Banovića 30. studenog.

PERSONALNE PROMJENE

Središnji događaj ove godine bile su personalne promjene samostanskog bratstva u Belišću. Personalnim promjenama prethodila je i kanonska vizitacija samostanskog bratstva od strane generala reda franjevaca trećoredaca fra Nicholasa Polichowskog, od 21. do 23. siječnja, koji se u toj prigodi susreo s članovima Franjevačke mladeži i Franjevačkog svjetovnog reda. Odlukom Provincijala fra Ive Martinovića, fra Marko Neretljak, samostanski i župni vikar, od kolovoza preuzeo je službu odgojitelja bogoslova franjevaca trećoredaca i promotora za duhovna zvanja. Fra Marin Matančić, župni vikar, od kolovoza je novi župnik župe Sv. Mihaela u Gračanima (Zagreb). Fra Marko Vrgoč postao je župni i samostanski vikar u Belišću, a fra Branko Janjić nastavlja službu gvardijana i župnika u Belišću. Samostanskom bratstvu od 17. listopada priključio se fra Dario Mican, đakon, koji će svoju pastoralnu praksu obavljati u našoj župi i pripremati se za red prezbiterata.

EKONOMIJA

Na materijalnom području bila je izrazito dinamična godina. Župno dvorište od svibnja krasi kip i špilja Gospe Lurdske. Kipove Gospe i Bernardice izradio je domaći kipar Borislav Bojanić, a donirao ih je grad Belišće. Radove na kamenu i okolišu vodio je domaći majstor Berislav Jančić. Fra Ivo Martinović, provincijal franjevac trećoredaca glagoljaša, blagoslovio je kipove i špilju 21. svibnja.

Zbog izrazito lošeg stanja krovišta crkve u Bistrincima, koje je jako prokišnjavalo, moralo se ići u žurnu izmjenu krovišta koje je i kompletno obnovljeno početkom rujna. Postavljen je novi limeni krov kao i novi žljebovi, cijevi, okapnice, snjegobrani i gromobrani.

Krajem listopada započeli smo 1. fazu obnove župne crkve koja uključuje izmjenu dotrajalih prozora s novim aluminijskim. Prozori su zamijenjeni na istočnoj strani, a nastavak slijedi u 2018. godini. Obnova crkve planira se u 4. faze, ovisno o financijskim mogućnostima. Ovom obnovom uštedjeti ćemo na režijama, naročito grijanju, ali i učiniti ju ugodnijom za boravak u zimskim i ljetnim mjesecima. Svi radovi ostvareni su uz pomoć Đakovačko-osječko nadbiskupije, Osječko-baranjske županije, grada Belišća te vašim priložima.

Iskreno zahvaljujem svim župljanima koji su darovali redoviti godišnji obiteljski dar (lukno) i dar za obnovu župne crkve te krovišta crkve u Bistrincima.

ŽUPNA STATISTIKA u 2017. godini*

Sakramenti	Ukupno	Muško	Žensko
Krštenje	62	27	35
Pričest	62	30	32
Krizma	64	33	31

Sprovodi	Ukupno	Muško	Žensko	Posljednja pomast	Bez posljednje pomasti
	74	23	51	42	32

* do 17. prosinca 2017. godine

Vjenčanja	21
-----------	----

RASPORED PODJELE SAKRAMENATA ZA 2018. GODINU

Sakramenti	Datum
Krštenja	7. siječnja, 4. veljače, 8. travnja, 20. svibnja, 3. lipnja, 1. srpnja, 5. kolovoza, 2. rujna, 7. listopada, 4. studenog, 2. prosinca
Prva pričest	6. svibnja
Krizma	13. svibnja

NAPOMENE UZ POHOD I BLAGOSLOV OBITELJI

* Blagoslov Vaših domova započinjemo ujutro od 9.00 sati. Molimo obitelji da nastoje osigurati blagoslov svoga doma, ako je to ikako moguće, u vrijeme predviđeno ovim rasporedom. Blagoslov završava kada se prođu sve predviđene ulice i obitelji za taj dan, bez pauze za ručak ili sl.

* Svećenici će nastojati držati se ovog rasporeda. Ako neke obitelji iz nepredvidivih razloga ne uspijemo pohoditi, naknadno ćemo ih pohoditi prema dogovoru.

* Pohvalno je i poželjno da svi članovi obitelji nazoče blagoslovu. Potrebno je imati na stolu križ i zapaljenu svijeću (blagoslovljenu vodu nosi svećenik sa sobom).

* Molimo obitelji koje su se prijavile za blagoslov da na dan blagoslova zatvore pse jer zbog neugodnih iskustava nećemo moći ulaziti u taj dom, s obzirom da s nama idu i djeca (ministranti), za koju su, pred njihovim roditeljima i pred zakonom, za vrijeme blagoslova odgovorni svećenici.

* Svećenici svake godine kod blagoslova obitelji popisuju župljane kako bi imali što bolji uvid u život župne zajednice. Od srca Vam zahvaljujemo za Vašu suradnju, a svi prikupljeni podaci ostaju pod službenom odnosno uredskom tajnom. Popis se redovito ažurira što se posebno odnosi na obitelji koje nekoliko godina zaredom ne nalazimo u njihovim domovima.

* Redovito se uoči blagoslova obitelji postavlja pitanje kada i koliko doprinijeti za crkvene potrebe. Radi mira Vaše savjesti i naše transparentnosti valja i o tom pitanju progovoriti. Franjevci nikada nisu i neće pri blagoslovu obitelji tražiti novac ili druga materijalna dobra. Darovati prilog stvar je Vaše dobre volje i osjećaja, a iznad svega znak Vaše ljubavi i privrženosti Crkvi i župnoj zajednici. Vrijeme i mjesto na kojem ćete darovati ono što ste odvojili na godišnjoj razini za župu i župne potrebe birate isključivo Vi. Istina, mnogi to rade upravo za vrijeme našeg božićnog pohoda obiteljima.

* Još nešto valja naglasiti. Mi franjevci ne primamo plaću ili bilo kakav novac iz državnog proračuna, a isto tako ne primamo nikakav novac iz Ordinarijata. Jasno je, dakle, da živimo od onoga što nam Vi darujete i za to smo Vam neizmjerljivo zahvalni.

..... KITIŠANCI I BELIŠĆE

Utorak, 26. 12. 2017.

Kitišanci: A. Stepinca, Hrvatske mladeži, Nova
Belišće: Nova, Bistrinačka, Braće Radića

Srijeda, 27. 12. 2017.

V. Nazora, I. F. Gundulića, D. Pejačević, J. Račića, P. Svačića

Četvrtak, 28. 12. 2017.

Borik, Kardinala Stepinca, B. J. Jelačića, Lj. Gaja, E. Kvaternika, A. Mihanovića

Petak, 29. 12. 2017.

Kn. Trpimira, Željeznička, S. Raškaj, F. Račkoga, A. Hebranga, I. G. Kovačića,
I. B. Mažuranića, Školska

Subota, 30. 12. 2017.

A. G. Matoša, Trg A. Starčevića

Utorak, 2. 1. 2018.

Vijenac S. H. Gutmanna

Srijeda, 3. 1. 2018.

P. Zrinskog, Sunčana, A. M. Reljkovića, A. Šenoe, S. Vraza

Četvrtak, 4. 1. 2018.

M. P. Katančića, K. D. Zvonimira, Dolac

Petak, 5. 1. 2018.

Vijenac J. J. Strossmayera

Ponedjeljak, 8. 1. 2018.

Kr. Tomislava, Z. Kunc

Utorak, 9. 1. 2018.

M. Gupca, P. Preradovića

Srijeda, 10. 1. 2018.

T. Ujevića, Park A. Hofmanna, N. Tesle, Radnička

Četvrtak, 11. 1. 2018.

Starovalpovački put, Dravska obala, J. Kozarca, Lj. Posavskog,

..... BISTRINCI

Petak, 12. 1. 2018.

Fiskulturna, V. Nazora, J. Kozarca, A. Starčevića, I. G. Kovačića,
Dravska obala, P. Preradovića

Subota, 13. 1. 2018.

Lj. Gaja, M. Gupca, Trg Slobode

Ponedjeljak, 15. 1. 2018.

Marka Oreškovića, Radnička, Br. Radića, Beliščanska